

# **НОВИКОВ**

## **Дмитрий Анатольевич**

**30.05.1976 – 04.04.2000**

### **сержант милиции**

Уроженец г. Челябинска. Образование среднее.

В Чечне: милиционер охранно-конвойной службы ИВС в составе сводного отряда ГУВД Челябинской области.

Дмитрий родился 30 мая 1976 года в г. Челябинске. Позже семья переехала в г. Касли, где Дима окончил среднюю школу № 25.

С декабря 1994 года по октябрь 1996 года Дмитрий служил в рядах Российской армии, в частях внутренних войск МВД. В период прохождения службы принимал участие в боевых действиях на территории Чеченской Республики; был ранен, перенес контузию.

После демобилизации в декабре 1996 года Дмитрий Новиков пришел на службу в органы внутренних дел. В марте 1997 года он был назначен на должность милиционера охранно-конвойного отделения изолятора временного содержания ОВД г. Касли. В конце 1999 года, когда встал вопрос о формировании сводного отряда ГУВД Челябинской области для выезда в служебную командировку в Чеченскую Республику, Дмитрий одним из первых написал рапорт о включении его в состав отряда. В январе 2000 года он был направлен в г. Аргун.

4 апреля 2000 года сержант милиции Дмитрий Новиков погиб при патрулировании в г. Аргуне.

Указом Президента РФ № 825 от 10 июля 2001 года Новиков Дмитрий Анатольевич награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Дмитрий на кладбище г. Касли.

Приказом МВД России от 16 мая 2006 года № 348 сержант милиции Новиков Дмитрий Анатольевич навечно зачислен в списки личного состава ОВД г. Касли. На здании ОВД в память о погибшем товарище открыта мемориальная доска.

Начиная с 2001 года, ежегодно в конце апреля ОВД по Каслинскому муниципальному району проводит традиционный турнир по мини-футболу и волейболу памяти Дмитрия Новикова, на который приглашаются сотрудники внутренних дел Северной зоны Челябинской области (из гг. Озёрска, Снежинска, Кыштыма, Верхнего Уфалея).



### **МЫ УШЛИ**

Мы ушли, отложив протоколы допросов,  
По-охотничьи сдвинув на грудь автомат,  
И вернулись назад в строчках мраморных досок  
Над немым частоколом непрожитых дат.

Расставались мы с жизнью в бою непослушно:  
Вот последний патрон, вот конец, но опять...  
Междуд адом и раем без нас наши души,  
Встретив души врагов, продолжали стрелять.

А в таежной, озерной, степной и далекой,  
С затуманенным профилем жен и детей,  
Камнем падало вниз, словно коршуна клекот,  
Из кавказских хребтов эхо наших смертей.

Будем жить в каждом сердце –  
не рядом, не возле.  
Пусть помянут нас всех в третьем тосте друзья.  
Мы всегда на посту: кто в граните, кто в бронзе,  
Жаль, что спрыгнуть в траву с постамента нельзя.

Прозвучат в нашу честь троекратные залпы,  
Почему-то счет «три» – самый траурный счет.  
Помолись на восток, уезжая на запад,  
Пусть тебе в тех горах больше нас повезет.